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Зважаючи на те, що рефрижераторні контейнери багато в чому залежать від 

функції контролю температури, контейнерні перевізники повинні приділяти 

особливу увагу ризикам, що виникають під час логістики холодового ланцюга. Таким 

чином, оцінка ризиків безпеки холодового ланцюга може знизити ймовірність 

нещасних випадків та побоювань щодо пошкодження продукції [1].  

З появою холодильних технологій та вдосконаленням глобальних методів 

логістики попит на продукти, що швидко псуються, чутливі до температури (PTSP) 

неухильно зростає. Глобальна логістична індустрія активно розвивається, а 

«температурна логістика» як інноваційна послуга із доданою вартістю. Логістичні 

компанії також сподіваються використовувати свою м'яку силу у вигляді ключових 

технологій, якості управління та накопичених логістичних талантів та систем для 

виходу на нові глобальні ринки логістики «холодного ланцюга». Це говорить про те, 

що вантажні перевезення «холодного ланцюга», як очікується, матимуть величезний 

попит. Крім того, до товарів PTSP, що перевозяться в логістиці «холодного ланцюга», 

входять продукти, що швидко псуються (такі як фрукти, овочі, квіти, молочні 

продукти, морепродукти та м'ясні продукти), оброблені харчові продукти та 

спеціальні продукти (наприклад, фармацевтичні препарати та хімічна сировина), 

транспортування багатьох спеціальних фармацевтичних препаратів та медичних 

продуктів вимагають ще більш суворого контролю температури, що змушує 

постачальників логістичних послуг «холодного ланцюга» забезпечувати високий 

ступінь температурної цілісності та безпеки. Як наслідок, продукти PTSP повинні 

піддаватися температурному контролю на всіх етапах ланцюга поставок, щоб 

підтримувати їх свіжість та забезпечувати безпеку та якість продукції [2,3]. 

PTSP повинні зберігатися за певної температури на всіх етапах виробництва, 

обробки, упаковки, транспортування, зберігання та розподілу, доки вони не 

потраплять до рук споживачів, а контроль температури гарантує, що їх якість та 

вартість не постраждають у ході логістичного процесу. Зокрема, коли продукти PTSP 

повинні піддаватися складним логістичним операціям, таким як транспортування на 

великі відстані, повторюване навантаження та розвантаження, переміщення на 

короткі відстані та зберігання, неправильний контроль температури може легко 

призвести до жахливих ризиків для якості та безпеки [4]. 

Рефрижераторні контейнери, що використовуються для морських перевезень, 

мають переваги великої місткості, високої швидкості навантаження та 

розвантаження, зручності та простоти обслуговування і в даний час широко 

використовуються [5]. Вартість перевезення рефрижераторних контейнерів у 3-5 

разів перевищує вартість перевезення звичайних контейнерів, і хоча ринок 

рефконтейнерів не такий великий, як ринок звичайних контейнерів, вони вигідніші, 

ніж звичайні контейнери. Як наслідок, щоб забезпечити більш прибуткові 

перевезення, багато міжнародних контейнерних перевізників — морських 

судноплавних компаній, що спеціалізуються на контейнерних перевезеннях, — 

вирішили зарезервувати певну частину трюмів на новозбудованих контейнеровозах 
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для рефрижераторних контейнерів. Однак на практиці, хоча рефрижераторні 

контейнери вигідніші, ніж звичайні контейнери, компенсація, потрібна за 

пошкоджений товар у рефрижераторних контейнерах, пропорційно вища, ніж за 

товар у звичайних контейнерах. Більш того, різні логістичні операції, необхідні, коли 

міжнародні контейнерні перевізники беруть участь у перевезенні рефрижераторних 

контейнерів у холодовому ланцюгу, створюють певні нові ризики (наприклад, 

впливи, що виникають під час складних підйомних операцій та контролю 

температури, вологості та вентиляції тощо) [6, 7]. Процес перевезення спричиняє 

безліч можливих аварій та ризиків, які підвищують ймовірність пошкодження 

вантажу. Ці аспекти пояснюють, чому управління ризиками є життєво важливим 

питанням для контейнерних перевізників, які займаються логістикою холодового 

ланцюга, і є темою, яку варто вивчити глибше. 

В Україні обсяги перевезень вантажів у контейнерах в 2023 році виявилися на 

34% більшими, ніж в 2022 році, коли було транспортовано лише 150 тис. TEU. Перед 

тим, в 2021 році, УЗ перевезла 279,8 тис. TEU (рис.1). За номенклатурою товарів 

найбільше в контейнерах в 2023 році було перевезено зерна – 49 % та чорних металів 

– 17 %. За ними йдуть макуха – 14%, та олія – 10%. Експортні перевезення вантажів 

в контейнерах в 2023 році склали 124 946 TEU, імпортні – 37083 TEU, внутрішні – 

38387 TEU, транзитні – 844 TEU [8]. 

 
Рисунок 1. Обсяг перевезення контейнерів Укрзалізницею 

 

Проаналізувавши розробки в напрямку вдосконалення технології доставки 

вантажів у контейнерах у міжнародному сполученні, визначили зміст досліджуваних 

проблем. Це дозволило нам визначити основні результати та напрямок дослідження. 

1. Формування надійних технологій доставки контейнерів на макрорівні з 

урахуванням раціонального використання складських і транспортних ресурсів [9-11]; 

2. Визначення розумних технологій доставки контейнерів з різними видами 

вантажів з урахуванням стохастичних змін попиту на цю послугу [12-13]; 

3. Впровадження сучасних технологій замовлення послуг в логістичних 

центрах при організації транспортних процесів [14]; 

4. Розробка ефективного варіанту доставки вантажів в тому числі в 

контейнерах з урахуванням ризиків при проведенні певних технічних операцій, 

відповідних втрат різного рівня [15]. 
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